

日驻华大使反对东京都“购买钓鱼岛”

驻华大使丹羽宇一郎称“购岛”给中日带来危机;日本政府认为,其个人言论不能当成政府言论

据日本媒体报道,日本驻华大使丹羽宇一郎近日接受采访时称反对东京都知事石原慎太郎的“购买”钓鱼岛的计划。这也是首名明确反对“购买”钓鱼岛的日本官员。外交部发言人刘为民在昨天的例行记者会上重申:钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。中方坚决反对日方任何侵害中方主权的言行。

会让中日数十年来的努力化为泡影

7日的英国媒体《金融时报》刊登了驻华大使丹羽宇一郎的采访。丹羽宇一郎在采访中,批判了东京都知事石原慎太郎的“购买”钓鱼岛计划,他认为“如若实施该计划,将给中日关系带来危机”。丹羽宇一郎还强调:“这种让中日关系数十年来的努力化为泡影的

行为是不能允许的。”他认为,购入钓鱼岛计划将面临一系列法律方面的问题,此外为了实施“购买”而做的前事调查就可能引起中方的强烈反应。日本众议院将传唤石原慎太郎等人就“购买钓鱼岛”一事进行国会质询。为此,负责质询几名议员将于10日视察钓鱼岛。

同时丹羽宇一郎还强调,中日关系的危机也将影响到两国之间的经济关系。

日方:仅为个人见解

据日本《产经新闻》报道,藤村修官房长官在7日下午的记者会上表示,日本外务省已经“注意”到,驻华大使丹羽宇一郎接受外国媒体采访并称反对购入钓鱼岛一事,藤村修认为这只是丹羽宇一郎的“个人见解”,“不能当成日本政府的见解”。而民主党认为大使的表态越权。

(景青)



日本驻华大使丹羽宇一郎。

表态

日本政府对于东京都知事石原慎太郎的“购岛”言论,将尽量把握其意向和事实的关系。日方关于维持和管理钓鱼岛平稳稳定的策略还在商讨中。

——官房长官藤村修曾表示,如有必要日本政府可能会“买下”钓鱼岛

大使(丹羽宇一郎)的发言不恰当,是越权的。
——民主党首前原诚司在记者会上批判丹羽宇一郎言论

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。我们坚决反对日方任何侵害中方主权的言行。

——6月7日,就日本驻华大使丹羽宇一郎日前接受媒体采访,谈及东京都知事石原慎太郎推动“购买”钓鱼岛一事,外交部发言人刘为民在例行记者会上回答了提问。

事件回放

4月16日

●日本东京都知事石原慎太郎出访美国时,宣布东京都政府准备用预算购买钓鱼岛。此后,《朝日新闻》、《每日新闻》、《日本经济新闻》等报纸发表社论,批评其“购买钓鱼岛言论”极为不当。

4月27日

●石原慎太郎宣布在东京都网站上公布了募捐账号。

5月31日

●中国外交部发言人刘为民表示,日本一些政客的小动作改变不了这些岛屿属于中国的事实。中方将继续采取切实措施坚定维护国家领土主权。日本这些政客不负责任的言行不仅有损自身的信誉,也有损日本的国际形象。

6月6日

●东京都政府已收到了超过10亿日元(约合人民币8100万元)的捐款。



6月6日,朝鲜平壤,孩子们簇拥在金正恩身边,一个个激动落泪。

图/IC

朝鲜学生听金正恩讲话激动落泪

本报综合消息 据朝中社报道,朝鲜劳动党第一书记、朝鲜国防委员会第一委员金正恩6日出席朝鲜少年团全国联合团体大会并发表讲话。平壤学生听到金正恩的贺词激动流泪,誓言遵循金正恩的教导,为朝鲜未来做出贡献。

平壤市三兴中学学生安铁星称,当听到金正恩发表讲话祝贺朝鲜少年团创立纪念日的时候,他的眼泪夺眶而出。“我倾听了金正恩的每一句话。他予以我们深切的关怀。我要遵循金正恩的教导,坚决成为肩负将来的朝鲜革命后备队。”

另一名学生金睿京则发誓成为一名拥护朝鲜劳动党的少年革命家,时刻牢记金正恩的信任,将来做一名革命人才、国家栋梁,不辜负他的期待。

此外,朝鲜青年同盟少年团责任辅导员表示,金正恩请少年团员到平壤参加庆

祝活动,又亲自祝福他们的光明未来,因此他决心培养祖国的未来,争做真正的教育家。

这是金正恩上任以来第二次发表公开讲话。金正恩祝贺迎接“六·六”节的与会代表和全国少年团员,并向教师和全国家长致以问候。

部长买车牌 民众质疑滥用公款

马来西亚部长辩称,车牌免费

新华社专电 马来西亚卫生部长廖中莱花大约7600美元购买特别号码车牌,引发民众不满。

马来西亚公路运输部门公开拍卖以“www”打头的车牌,筹集资金。这一部门公布的中标人员名单显示,廖中莱出价2.42万林吉特(约合7600美元),为他的公务用车买下“www15”车牌。

民众质疑,廖中莱是否滥用政府资金。廖中莱起先说,不清楚是谁支付的这

笔钱。他6日再次辩称,车牌免费。

“我已收到公路运输部门的正式通知,车牌免费,”廖中莱经由互联网发布留言,“没有付钱。如果再有

问题,请找公路运输部门。”公路运输部门官员没有立即作回应。

这一部门上周宣布,出售车牌共筹得1200万林吉特(376.9万美元)。出价最高的车牌号为“www1”,售得52万林吉特(16.3万美元)。

企业号航天飞机归巢

美国第一架原型机航天飞机落户新家

新华社专电 美国航天飞机计划中的第一架原型机“企业”号航天飞机6日搭乘一艘驳船沿哈得孙河北上航行至纽约“无畏”号航母博物馆,正式落户航母甲板上的新家。

当日,大批纽约市民与游客在哈得孙河畔驻足观看,希望一睹“企业”号最后航程的风采。“企业”号航天飞机搭乘驳船从新泽西州的港口出发,由南至北驶过自由女神像、世贸遗址等纽约著名地标,于中午时分抵达纽约的“无畏”号航母博物馆。

随后,“企业”号由一艘

起重船吊起,并最终“着陆”于航母,整个过程历时约4个小时。当“企业”号的后轮稳稳地降落在“无畏”号航母甲板上时,围观人群中爆发出热烈的欢呼声和长久的掌声。

“企业”号航天飞机一直被用来进行重返地球测试,从未进入过太空。此前它陈列在位于华盛顿的美国国家航空航天博物馆。今年4月27日,“企业”号“搭乘”一架改装的波音747客机,低空飞过纽约上空,在民众的欢呼和注视下完成了最后一次空中之旅。“企业”号将于7月中旬与公众见面。